

Ведущий. Под Москвой наши войска одержали свою первую победу над "непобедимой", как говорили, фашистской армией.

Дети кладут на столик цифры 1942 и садятся.

Ведущий. Это было уже начало освобождения Родины от фашистских захватчиков. Но до окончательной победы было ещё далеко.

Выходят дети с цифрами 1943.

Ведущий. Шли кровопролитные бои. Всё новые и новые призывники уходили на фронт на смену погибшим.

Взрослые исполняют песню "В землянке" (или только читается ее текст).

В ЗЕМЛЯНКЕ

Слова А. СУРКОВА

Ноты с сайта - www.notarhiv.ru

Музыка К. ЛИСТОВА

Не скоро, с теплотой

1. Бьётся в тесной пещурке огонь,

нар

p

на поленьях смо-ла, как сле-за.

И по-ёт мне в зем-

лянке гармонь про улыбку твою и гла-за.

лянке гармонь про улыбку твою и гла-за.

Про те_ бя мне шеп_ та_ ли кус_ ты вбе_ ло_ снеж_ ных по_

— лях под Моск_ вой. Я хо_ чу, что_ бы слы_ ша_ ла ты,

как тос_ ку_ ет мой го_ лос жи_ Для повторения
вой. Для окончания

1. Бьётся в тесной печурке огонь,
На поленьях смола, как слеза.
И поёт мне в землянке гармонь
Про улыбку твою и глаза.
Про тебя мне шептали кусты
В белоснежных полях под Москвой.
Я хочу, чтобы слышала ты,
Как тоскует мой голос живой.

2. Ты сейчас далеко, далеко,
Между нами снега и снега...
До тебя мне дойти не легко,
А до смерти — четыре шага.
Пой, гармоника, выюге назло,
Заплутавшее счастье зови.
Мне в холодной землянке тепло
От моей негасимой любви.

Ведущий. А в тылу оставались матери, жёны и дети. И этот тыл тоже воевал — он работал для фронта, для победы.

Мальчик. Да разве об этом расскажешь —
В какие ты годы жила!
Какая безмерная тяжесть
На женские плечи легла!..

В то утро простился с тобою
Твой муж, или брат, или сын,
И ты со своею судьбою
Осталась один на один.
<...>
Ты шла, затаив своё горе,
Суровым путём трудовым.
Весь фронт, что от моря до моря,
Кормила ты хлебом своим.

В холодные зимы, метели
У той у далёкой черты
Солдат согревали шинели,
Что сшила заботливо ты.

Бросалися в грохоте, в дыме
Советские воины в бой,
И рушились вражьи твердыни
От бомб, начинённых тобой.
<...>
И воин, идущий на битву
И встретить готовый её,
Как клятву шептал, как молитву
Далёкое имя твоё...

(M. Исаковский)

Ведущий. В 1943 году фашисты проиграли крупные битвы под Сталинградом и Курском. Враг стал отступать, а над нашими войсками неслась песня о Катюше, девушке, которая любила, ждала солдата и верила в его победу.

Дети исполняют песню "Катюша".

КАТЮША

Слова М. ИСАКОВСКОГО

Музыка М. БЛАНТЕРА

Не скоро

